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Győr-Moson-Sopron Vármegyei Polgárőr Szövetség beszámolója
a 2024. évben végzett munkájáról

Tisztelt Elnök Ur!

Tisztelt Képviselő Hölgyek és Urak!

A Györ-Moson-Sopron Vármegyei Polgárör Szövetség 2024-ben is folytatta
elkötelezett munkáját a közbiztonság javítása, a társadalmi együttműködés

erősítése, valamint a közösségi együttinűködés növelése érdekében.

Vármegyénk polgárörei aktívan hozzájámltak a közrend fenntartásához, a

bűnmegelözéshez és az állampolgárok biztonságérzetének növeléséhez. Ma már
nem létezik közbiztonság polgárőrség nélkül.

A polgárörök az alapfeladataik ellátása mellett kivették a részüket az aktuálisan
jelentkezö feladatok teljesítéséböl, az illegális hulladéklerakók felderítéséből, az
arvizi védekezési munkákból.

2024 a megújulás éve is volt, amiben kulcsszerepet játszott a polgárőr törvény

febmárban életbe lépett módosítása. A módosítás a polgárörség alapfeladatait

egészítette ki a határvédelemmel, valamint engedélyezte a kép és hangfelvétel
készítését, természetesen meghatározott szabályok szerint.



A mozgalomnak jelentös lendületet adott amikor az országos évértékelö

küldöttgyülésen dr. Pintér Sándor belügyminiszter nemzeti kincsnek nevezte a

polgárőrséget, és elismerését fejezte ki az áldozatos munkáért.

A 2024-es évben sikeresen megvalósított feladataink:

- A szolgálati idő jelentös részét fordítottuk a külterületeken végzett

szolgálatellátásra, melynek egyik fö feladata volt az illegális hulladék
lerakó helyek felderítése és a kömyezetszennyezők azonosításához

szükséges tárgyi bizonyítékok gyüjtése.

- kiemelt figyelmet fordítottunk a polgárörség utánpótlási bázisának

fejlesztésére (megyénkben már az általános iskolában elkezdtük a fiatalok
megnyerését a közösségi munka érdekében "iskolai polgárőrök",
kiemelkedö a Nyúli Pilinszky iskolában ez a tevékenység, de kiemelkedö

munkát végeznek a Gönyűi Polgárör Egyesület tagjai is az "I^ú

Gönyűieknél" végzett munkában).

- 2024-ben az EU és önkormányzati választások során, megörizve a

pártsemlegességet, segítettük a választások zavartalan lebonyolítását.

- nagy hangsúlyt fektettünk a polgárörök és az ifjúság képzésére, kiemelten

a közlekedésbiztonság erösítésére a KTI-s források felhasználásával.

- vármegyénkben is kijelöltük az állatvédelmi referenst és segítettük a

felelös állafyédelemmel kapcsolatos felvilágosító munkát, mind a

polgárörök mind a tanulóifjúság körében.

A 2024-es év fö célkitüzéseinek megvalósítása érdekében a kormányzati és a

felettes szerv elvárásának megfelelöen szigorú költségvetési fegyelmet

valósítottunk meg mind a megyei, mind a z egyesületek gazdálkodásában.

Az alapfeladataink ellátása mellett kiemelt figyelmet fordítottunk a kültemletek

biztonsága és az illegális hulladéklerakó helyek felderítése című programban

való részvételre. A vármegyei egyesületek 50%-a vett részt ebben a feladatban.



A munkájukat segítette, az Energiaügyi Minisztériumtól kapott anyagi

támogatás, egyesületenként 150.000 Ft.

A szakmai feladat ellátásának szinten tartása mellett sikerült megörizni a

polgárörség egységét, összetartását, megöriztük az egyesületek számát (99) és a

polgárőrök számában sem történtjelentős változás.

Továbbra is legföbb feladatnak tartjuk a polgárörség egységének fenntartását, az

egyesületekkel való minél szorosabb kapcsolat ápolását, a központi elvárások
eljuttatását az egyesületek tagságának.

SZERVEZETI KULTÚRA, LÉTSZÁMHELYZET, SZAKMAI

TEVÉKENYSÉG

A polgárörséget továbbra is az egységesség, a közös cél iránti elkötelezettség, az
ország, a települések a lakókömyezet biztonságának megóvásában való önkéntes
közreműködés a lokálpatriotizmuson alapuló hazafiság határozza meg.

Győr-Moson-Sopron Vármegyei Polgárőr Szövetséghez 2024 december 31, -i
adatok alapján 99 polgárör egyesület tartozik, 3833 fövel, ebből 85 i^ú polgárör.

Az egyesületek 7 Járás területén helyezkednek el.

Az egyesületekkel közvetlen kapcsolatot 6 járási koordinátor tart, munkájukat
helyettesek segítik.

Az egyesületek többségének a működése a felügyelő bizottság ellenörzései

alapján megfelelö, elöre tervezett szolgálati beosztásaik alapján végzik, a
településeken az alapszabályban vállalt feladataikat. Ami a 112-re való
bejelentkezést illeti, van némi hiányosság, amit a késöbbiek során ki kell
küszöbölni. A rádiók felülvizsgálatát követöen az egyesületeknek kiadott ADR

rádiókat szakszerüen használják.



A vármegyében működö egyesületek, mindegyike rendelkezik az illetékes

rendőrkapitánysággal együttműködési megállapodással, ezen túlmenöen 14

egyesület 23+1 olyan önkormányzattal kötött együttműködési megállapodást,
ahol nem alapítottak polgárőr egyesületet. Így ennek figyelembe vételével

vármegyénkben a 99 egyesület 113+1 település közbiztonságának
fenntartásában vállal feladatot (+1 település Veszprém vármegyéhez tartozik).

Az egyesületeink tagjai a vármegyei és Országos Polgárör Szövetségnek.

Az egyesületek rendelkeznek az elöírt dokumentumokkal, azokat naprakészen

tartják.

A működésüket BM támogatások mellett önkormányzati támogatásból fedezik,

amely sok esetben csak részben fedezi a költségeket. A támogatások mellett az
egyesületek jelentős része él a pályázati lehetőségekkel. A Magyar Falu

Program és a NEA pályázati lehetöségnek köszönhetöen, az egyesületek jelentös

része sikeres pályázatot adott be, gépjármű beszerzés, ingatlan felújításra,

müködési költségeinek fedezésére. Különösen kiemelkedö ebben a

vonatkozásban a Rábaközi térség, ami köszönhető a térség országgyülési

képviselöjének hathatós támogatása révén. Említésre méltó a Kónyi Polgárör

Egyesület pályázati tevékenysége, ahol az egyesületek több sikeres pályázatot

adtak be, söt ezen felül más egyesület pályázat írásához nyújtottak segítséget.

Az egyesületek döntö többsége, a települések önkormányzataival jó kapcsolatot

ápolnak, akik lehetöségeikhez mérten támogatják az egyesületek mimkáját.

Az egyesületek több mint fele 61 rendelkezik gépjárművel, amiböl saját 42 , a

többi 19 a rendörségtöl átvett. Ezen túlmenően egyes egyesületek rendelkeznek

kerékpárra, elektromos mopeddel. A 2024 évben több egyesület vásárolt, és

kapott drón eszközt, amelyhez a vizsgákat a polgárörök folyamatosan végzik.

Az egyesületek a formamhákat az anyagi helyzetüktöl fíiggöen folyamatosan

vásárolják, az alapvetö felszereléssel minden egyesület rendelkezik. Elértük,

hogy polgáröreink, külső megjelenésükben is méltóképp képviselik a polgárör

közösséget.



Rendezvények biztosításában a Györ városában működö egyesületek sokkal

nagyobb terhelést kapnak, mivel nagyobb létszámú, a kistelepülésekhez

viszonyít^a jóval több rendezvényt tart a város. Minden évben a városi

rendörkapitányságtól felkérés érkezik, hogy a rendezvények biztosításához kérik

a polgárörség segítségét.

Évről évre visszatérö kérés, hogy az adventi idöszakban a város nagy bevásárló

központok parkolóinál, a város sétálóutcáin, járörszolgálatot biztosítsanak a
vidéki egyesületek. Ez plusz szolgálatot és nem utolsó sorban költséget jelent a

Györ kömyéki kistelepüléseknek.

2024 febmár hónapban a Györi Rendörkapitányság kérésére a 2023

decemberéhez hasonlóan 44 fő polgárörrel részt vettünk egy összehangolt

rendörségi akcióban.

Szolgálat órák alakulása az 2024 év vonatkozásában:

Közterületi szolgálatban teljesített órák (rendörséggel közösen) össz: 44911 óra

bűnmegelözési: 20265 óra

közlekedési: 7589 óra

rendezvénybiztosítás: 2905 óra

határrendészeti: 14152 óra

egyéb rendészeti szerwel: 4586 óra

Önálló szolgálat:

Általános polgárőri: 45940 óra

külterületen: 325052 óra

20224 Mindösszesen: 420489 óra

111, 5 óra/fö szolgálati órátjelent

Lovas polgárörök: 3915 óra



Intézkedések (eset/fö):

visszatartás: 24 fő

eltűnt személy felkutatás: 15 eset

jelzésadás: 3020 eset

segítségnyújtás: 1802fő

egyéb: 362 eset

A szolgálati órák vonatkozásában a vármegyék között a 9. helyet foglaljuk el.

Az egyesületeknél az átlag életkor 45-55 év közé tehetö, tennészetesen ez

egyesületenként változó, de megfigyelhető, hogy az egyesületeink elöregednek.
Az idei évben pár egyesületnél sikerült a vezetésben fíatalítanunk, de meg kell

állapítani, hogy ez a fiatalítás nagy nehézségekbe ütközik, mivel a fiatalok nem

tudnak vezetö beosztást vállalni.

Az egyesületi létszámokkal kapcsolatosan elmondható, hogy megyénk is tükrözi
az országos átlagot, miszerint van egy statisztikai és van egy aktív adat.

Összességében elmondhatjuk, hogy a tagjaink 55-60 %-a mondható aktívnak.

A vármegyei szövetség elnökségében változás nem történt.

A szövetségnél működik lovas 17 fö, kutyás 24 fö - ebböl 10 kutya és vezető

vizsgával rendelkezik - motoros 13 fő, i^úsági tagozat 23/87 fö. Határ^édelmi

tagozat, valamint vízi polgárőrség (Fertö Tavi, Felsödunai).

Május hónapban a megyében két helyszínen tartottunk közbiztonsági fómmot,
ahol bemutattuk a közbiztonság terén elért eredményeinket, beszámoltunk a

végzett munkáról, és természetesen szóba kerültek az adott térségekben élők

közbiztonsági elvárásai is. Köszönöm a munkáját a fómmok megtartásáért

Csaplár Zoltán tiszteletbeli elnökünknek.

2024-ben is sikeresen vettünk részt a rendörség és a kerékpáros szövetség

kérésének megfelelően verseny biztosításában, elöször az Országos Női és Férfi

versenyt biztosítottuk 30 fö polgárőr részvételével, második alkalommal a V4
nemzetközi kerékpárversenyt 40+6 fövel. Mindkét esetben a rendezvény



baleset és eseménymentesen zajlott le, a rendőrség és a kerékpáros szövetség

megelégedésére.

Köszönöm az érintett egyesületek munkáját (Szent Márton P.E. (Pannonhalma),

"ÉCS" P.E., Lázi P.E., Önkormányzati Polgárörség Györasszonyfa Egyesület,

Tényöi P.E., Sokorópátkai P.E., Pázmándfalui P.E., Györságért P.E., Barátság

P.E. (Pér) és a Nyúli Bűnmegelözö P.E. ).

A nyári idöszakban több táborban is képviseltettük magunkat, több helyről
érkezett megkeresés a vármegyei iroda felé, hogy mutassuk be a táborban

résztvevö gyermekeknek a polgárörséget. Ezeken a rendezvényeken jellemzöen
a vármegyei szövetség oktatási bizottsága, a kutyás tagozat, valamint a lovas

tagozat vett / vesz részt a gyermekek nagy örömére, interaktív módon bevonva a

gyermekeket a feladatok megoldásában. Megjegyezném, hogy a kutyás
tagozatban a 10 fö vizsgázott kutyás polgárör mellé 2 fő felnőtt, és 3 fö i^ú
polgárör is csatlakozott és vesz részt a tréningeken, hogy a késöbbikben, a
sikeres vizsgát követöen, kutyás polgárörként is teljesíthessenek szolgálatot.
Működik lovas tagozat 17 fö vizsgázott lovassal, akik első sorban a külterületi

szolgálatoknál jelentenek nagy segítséget az egyesületnek. Ezen tólmenően
gyerek táborokban és rendezvényeken, bemutatókkal népszerűsítik a

polgárőrséget.

A motoros tagozatunk, soproni központtal működik. Tabi Sándor vezetésével,

eredményesen segítik a rendörség munkáját.

Vármegyénkben 19. alkalommal rendezték meg a hagyományos Nemzetközi

Jótékonysági Motoros Találkozót és Rockfesztivált, Györújbaráton. A
rendezvény fénypontja, látványos eleme a motoros felvonulás, mely
Gyömjbarát, Györ, Győr-Ménfőcsanak területét érintette. Mintegy 2000 motoros
vonult fel a Gyömjbaráti gyermektábortól, a városon át, az ETO-parkba, majd
vissza a táborba. A 36 km hosszú úfrvonalon a keresztezödések, körforgalmak,

vasúti átjárók és a menetoszlop biztosítása volt a feladat. Három település

egyesületének - Baráti Polgárör Egyesület, Arrabona Polgárör Egyesület, Szent
Isfryán Polgárör Egyesület - polgárőrei dolgoztak együtt a menet biztosításában.



Minden egyesület a saját településén látta el feladatát. A menetbiztosítást végzö

"rendező motoros polgárőrök", a rendőrség két motoros járörét segítették. A

feladat végrehajtásában 44 fö vett részt.

A 2024. szeptemberében kialakult árvízi védekezésnél, a polgárörök

bebizonyították, hogy az alapfeladataik ellátása mellett, kritikus idöszakban is

élen jámak a közösség szolgálatában. A járási koordinátorokkal, valamint az

egyesületi elnökökkel átbeszéltük a várható feladatokat. A jelzett időszakban
naponta, mintegy 200 fö polgárör végzett önkéntes munkát. Gátörzési (vészöri),
homokzsáktöltési, ideiglenes védmű (nyúlgát) építési, forgalomirányítási

feladatokat hajtottak végre, illetve segítették a katasztrófa turisták távoltartását a

védvonalaktól és munkáktól.

Köszönöm mindenkinek az áldozatos munkáját!

A vármegyében változatlanul kiemelkedő, az lf]ú Polgárörökkel folytatott

tevékenység.

Már az általános iskolában elkezdödik a diákokkal való foglakozás, ebben élen

jár a Nyúli és Gönyűi iskola (IGK), a győri Bercsényi Miklós Gimnázium és

Szakközép Iskolában rendészeti képzést folytató diákok Ifjú polgárör szervezete.

Az iskolás és if]ú polgárőrökkel való foglalkozást, nagy szakértelemmel fogja

össze és irányítja, Lüvi-Funk Alexandra, a vármegyei elnökség i^úsági

referense, akinek munkáját a tavalyi évtöl járási ifjúsági referensek is segítik.

Sajnos azonban nem tudunk újabb pedagógusokat bevonni a referensi munkába,

bár szükség lenne rájuk.

A szövetség gazdálkodása részleteiben lásd melléklet.

A támogatás 82%-a az egyesületeknek továbbadásra került, a megye müködésre

a támogatások 18%-át használta fel.

Az egyesületek és a vánnegye, a kapott támogatásokkal határidőre, rendben

elszámoltak.



Összességében megállapíthatjuk, hogy a vármegyében a polgárőr egyesületek a

jogszabályokban és a szabályzatokban meghatározottaknak megfelelöen
működnek.

Az eredményes polgárőr tevékenység három pillérre épül: rendörség,

önkormányzatok és a polgárőrség együttenűködése.

Minden kapcsolódó szakterülettel továbbra is folytatni kívánjuk az eddigi közös
munkánkat, a helyi erök koordinálásával még eredményesebbek tudunk lenni.

Megtiszteltetés számunkra, hogy a vármegye államigazgatási vezetöi

figyelemmel kísérik, elismerik, támogatják munkánkat.

Fő célkitűzéseink 2025 évre:

1. Az OPSZ 2025-öt "A gyermek-és i^úságvédelem évének" hirdette meg.

Csatlakozva a programhoz, az egyesületek a helyi ismereteik alapján

fokozott figyelmet fordítanak a gyermekeket ért bántalmazásra, a

visszaélésre (általában alkohollal és más élvezeti szerekkel vagy

gyógyszerekkel). Hatékonyan müködjenek együtt a szülőkkel,

önkormányzatokkal, gyermekvédelmi szervezetekkel. Polgárőr

gyermekvédelmi rendszer kiépítése.

2. "A gyermek- és ifjúságvédelem" évéhez kapcsolódóan a polgárörség is

bekapcsolódik a kormány által meghirdetett drogellenes tevékenységbe,
"DELTA akcióba" a rendörség munkájának ezirányú segítségnyújtásába.

Részvétel a drogprevenciós bizottság munkájában, a kábítószerekkel, a

pszichoti-óp anyagokkal kereskedö bűnözök és bünözöi csoportok elleni

megelözö munkába való bekapcsolódás.

3. Tovább folytatni a polgárör egyesületi vezetök közlekedésbiztonsági

képzését.

4. Egyesületi vezetök tájékoztatása a bűnügyi adatokról és eredményekröl, a
közlekedésbiztonsági helyzetröl, valamint a polgárörség ezzel kapcsolatos

feladatairól.



5. Folytatni a nyári táborokban a polgárörség népszerüsítését az i^úság

körében.

6. Az OPSZ jogisegélyezö rendszerének népszerüsítése az egyesületi

vezetök részére

7. A vármegye képviselete az Országos Polgárör Napon Abádszalókon.

8. Intézkedéstaktikai képzés indítása és folytatása az egyesületek polgárörei

számára.

9. Kapcsolati pontok keresése az országhatáron túli magyar polgárör

egyesületekkel.

Célunk az elért eredményeink megörzése, megszilárdítása, a fiatalok

megszólítása az érdeklődésük felkeltése a polgárörség iránt, a FIATALITAS!

Györ, 2025. május 25

Funk József

Győr-Moson-Sopron Vámiegyei Polgárőr Szövetség

elnöke


